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Opgave 142. DE EVENREDIGE REGEL VAN DRIE. 

Een krat met 96 sinaasappelen kost 12 euro. Hoeveel kosten 10 sinaasappelen? 

Regel 1 96 sinaasappelen  =  12 euro 
12 𝑥 10

96
 =   Regel 2 1 sinaasappel   =  12/96 

Regel 3 10 sinaasappelen kosten 12/96 x 10 → 
Een bos tulpen van 20 stuks kost € 7. Je hebt 16 tulpen nodig. Hoeveel moet je betalen? 

Regel 1   
   

………….  𝑥 ………..         

  …………          
              Regel 2 1  

Regel 3  →→→→→→→ 
3 cm op de landkaart is gelijk aan 16 km in werkelijkheid. De afstand tussen 2 steden op de kaart is 7,5 cm. Hoeveel km liggen de 

steden van elkaar?  

Regel 1   

   Regel 2 1  

Regel 3  →→→→→→→ 
Een klas van 16 kinderen bakt voor Lichtmis 208 pannenkoeken. Elk kind bakt even veel en even snel. Hoeveel pannenkoeken bakt 

een klas van 24 kinderen?  

Regel 1   
 Regel 2 1   

Regel 3  →→→→→→→ 
Opgave 143: KAPITALISATIE. De rente wordt elk jaar aan het kapitaal toegevoegd.   Voorbeeld   

 KAPITAAL  in EURO (bewerking + uitkomst) INTREST TIJD RENTE  in EURO (schrijf de bewerking + de uitkomst) 

Startkapitaal 5.000 euro 2,75% 1 jaar  
Na 1 jaar   2,75% 1 jaar  

Na 2 jaar  2,75% 1 jaar  

Na 3 jaar  2,75% 1 jaar  

Na 4 jaar  2,75% 1 jaar  

Na 5 jaar     

Opgave 144. RENTENIEREN. HOEVEEL RENTE HEB JE JAARLIJKS?  RENTE = KAPITAAL x INTREST x TIJD / 100  of: 
𝐾.𝐼.𝑇

100
. 

K = 750.000 euro I = 1,47 % T = 1 jaar Jaarlijkse R = 
Opgave 145. RENTE = KAPITAAL x INTREST x TIJD / 100  of: 

𝐾.𝐼.𝑇

100
  

K = 1.250 euro I = 6 % T = 4,5 jaar R = 
Opgave 146. Hoeveel btw zit er in de prijs die je betaalt in de winkel?  BTW 6% → 

𝑉𝑃 𝑥 6

106
        BTW 12% = 

𝑉𝑃 𝑥 12

112
       BTW 21% = 

𝑉𝑃 𝑥 21

121
  

Product of dienst Prijs  (VP incl) Btw-tarief  (%) Btw in euro (breuk en uitkomst afgerond op 2 decimalen) 

2.000 kg steenkool € 718   
Opgave 147: AP + W + BTW = VP     Btw-tarieven zie: www.cielen.eu/btw-tarieven-in-belgie-2015.pdf 

1 ton steenkool:  AP = € 286,25. Winst = 12%  TD D H T E t h d   

AP (Aankoopprijs exclusief btw)    →→→→→→→→→→→→→→→→→→→→→→ 
 

         euro = AP 

winst (winstmarge) =  ..………….           %  → ………...  𝑥 ……………….…...

100
 = →→→→→ 

 

 
+ 

         
euro 

 
= Winst 

VP excl  = AP + W   =  →→→→→→→→→→→→→→→→→→→→→→→→→→→→          euro = VP excl   

BTW =   ..………….   %  →    …………..…   𝑥 …………………………...  

100
 = →→→→→→→→→→→ 

 
+ 

         
euro 

 
= BTW 

VP incl = VPexcl + BTW = →→→→→→→→→→→→→→→→→→→→→→→→→          euro = VP incl   

    De afgeronde verkoopprijs op 2 cijfers na de komma is …………………....…….    euro 

http://www.cielen.eu/
http://www.cielen.eu/kapitalisatie-voorbeeld.pdf
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Opgave 148. RECEPT CAKE (quatre quart) (uit: Ons kookboek). Hoeveel procent van elk ingrediënt?  

250 g boter, 200 g eieren, 250 g suiker, 250 g zelfrijzende bloem.  

BOTER = …………………....   %       EIEREN = ………………….... %         SUIKER = …………………....   %        ZELFRIJZENDE BLOEM = …………………....      % 

Opgave 149. Korting.                                                                                                                                                                                Voorbeeld.  

Product Prijs % korting Procentberekening (afronden op 2 decimalen) Berekening van wat je betaalt 

BAKFIETS 
 
€ 1.399 
 

 
6 % 

  

Opgave 150. PROCENTEN. Prijsstijging.                                                                                                                                                 Voorbeeld 
Product Oude prijs % prijsstijging Procentberekening Berekening van de nieuwe prijs in euro 

 
MASCOBADO 

 

 € 4,95 
 
     15 % 

 
 
 

 

Opgave 151. PROCENTEN. Omzetten in procenten. Reken uit tot 5 decimalen en rond af op het 4e cijfer na de komma.  

MELKCHOCOLADE CACAOBOTER SUIKER MELKPOEDER % CACAOBOTER % SUIKER % MELKPOEDER 

 
250 g 

 

 
 
 
 

………….…. 
 

120 g 
 
     30 g 

   

Opgave 152. PROCENTEN. Procenten omzetten in aantallen. In een portemonnee steken 48 muntstukken. Afronden op eenheden.  

Ingrediënten Procent Berekening van het aantal muntstukken 
stukken van 10 cent 35,42 %  
stukken van 5 cent 43,75 %  
stukken van 2 euro 20,83 %  

Opgave 153. Zet de procenten om in breuken 

 

10 % =                   12,5 % =                      37,5 % =                    75 % =                     33,33 % =                        30 % =                       40 % =  

 
Opgave 154: Deelbaarheid. Zet een | als het getal deelbaar is. Zet een 0 als het getal niet deelbaar is. Welk binair getal vind je telkens? Tel de binaire getallen op.  

GETAL Door 8 Door 11  Door 9 Door 5 Door 3 Door 6  Door 12 Door 4 Binair getal → decimaal getal 

122.826          

45.927          
TEL OP →          

 128 64 32 16 8 4 2 1  

 Opgave 155. Tarra, bruto, netto.  

Een beker met melk weegt bruto 375g. De tarra is 156 g. Hoeveel weegt de melk netto? ……………………………………………………………………………... 

Opgave 156. Formules meetkunde 

 Naam van de figuur  Formule omtrekberekening Formule oppervlakteberekening 

      

      

      

       
Opgave 157. Meetkunde 

Een vierkant heeft zijden van 14,5 m.  Hoe groot is de omtrek? ……………………………………………….. 

     Wat is de oppervlakte van dit vierkant? ……………………………………………….. 

Een rechthoekige zandbak heeft een breedte van 7 m. De omtrek is 34 m. Hoe lang is de lengte? ……………………………………………….. 

Wat is de oppervlakte van een ruit met D = 2 km en d = 1 km? ……………………………………………….. 

De hoogte van een reusachtig parallellogram is 150 m. De basis is 1 km. Hoe groot is de oppervlakte? ……………………………………………….. 

Een bloemperk heeft de vorm van een gelijkzijdige driehoek met zijden van 12 m. Hoe groot is de omtrek? ……………………………………………….. 

Op de rand van dit bloemperk staat 1 afrikaantje (tagetes) per dm. Hoeveel afrikaantjes staan er? …………………………………… 

http://www.cielen.eu/
http://www.cielen.eu/procentberekening-korting-voorbeeld.pdf
http://www.cielen.eu/procentberekening-prijsstijging-voorbeeld.pdf

